Neuer Internetauftritt der Gemeinde Lenzkirch


Wir haben unsere Gemeinde-Homepage neu konzipiert, modernisiert und ansprechend gestaltet. Ab Mitte März präsentiert sich www.lenzkirch.de in neuem Design und mit erweitertem Angebot. Das Responsive Webdesign wurde optimiert und die neue Webseite passt sich optisch und nutzungstechnisch jetzt noch besser an die jeweiligen Endgeräte, wie z. B. Tablets und Smartphones, an. Die neue Startseite lädt die Besucher dazu ein, Lenzkirch komfortabel und nutzerfreundlich zu erkunden.

Die Startseite von www.lenzkirch.de empfängt die Besucher nach der Auswahl „Gemeinde“ auf der Gabelseite mit übersichtlichen Informationen und aussagekräftigen Bildmotiven. Sie bietet zwei direkte Einstiegsmöglichkeiten über das Tableau-Menü und über die grünen Quicklinks am linken Seitenrand.
[bookmark: _Hlk159235390]Im Kleinanzeiger sind ab sofort sämtliche Kleinanzeigen und Wohnungsangebote/-suche aufgelistet. Einfach und sicher können Nutzer die Anzeigen künftig ohne vorherige Registrierung einstellen. 
Der Ortsplan ist nun georeferenziert und alle Einrichtungen, aber auch Firmen und Vereine können über diese Funktion direkt auf der Karte gefunden und ausgewählt werden (die Firmeneinträge werden von den Unternehmen selbst gepflegt).
Das Serviceportal des Landes und der Kommunen in Baden-Württemberg „Service-BW“ bietet Bürgerinnen und Bürgern detaillierte Informationen zu Verwaltungsleistungen in vielen Situationen des Lebens sowie den einfachen Zugang zu Online-Diensten. Diese werden in nächster Zeit vom Land schrittweise weiter ausgebaut, um auch Dienste online anbieten zu können, bei denen bisher noch Papierformulare verwendet werden müssen. Daher können Sie auf unserer Homepage noch wenige Formulare abrufen und ausdrucken. Einige Behördengänge können aber bereits jetzt per Online-Antrag direkt von daheim aus abgewickelt werden.
Die Barrierefreiheit der Website ist die entscheidende Neuerung – Die Website ist jetzt auch für Menschen mit körperlichen und geistigen Beeinträchtigungen, Sehbehinderte und Blinde nutzbar. Dazu gehören die Informationen zur Bedienung der Website in sogenannter „Leichter Sprache“, die „Barrierefreiheit“ in der Anwendung und ein „Gebärdensprachen-Video“. Die Website wurde dahingehend optimiert und um Dokumentationen sowie Inhalte ergänzt. Die technisch-inhaltliche Umsetzung der Programmierung erfolgte nach dem internationalen Standard „WCAG 2.1.“ (Web Content Accessibility Guidelines).
Wir freuen uns, Ihnen nun die neue Website www.lenzkirch.de präsentieren zu können und wünschen Ihnen viel Spaß beim Entdecken!

Ihre Gemeindeverwaltung Lenzkirch

